

**Отчет о деятельности общественного формирования наркологического поста
(Наркопост)
в 2024-2025 учебном году**

Работа наркологического поста осуществлялась согласно плану работы на 2024-2025 учебный год. Все мероприятия были направлены на профилактику употребления психоактивных веществ, разъяснение ответственности за незаконный оборот наркотиков и пропаганду здорового образа.

В рамках работы школьного наркологического поста были проведены следующие мероприятия:

заведены:

- журнал медицинского работника по учету учащихся замеченных в употреблении наркотических средств токсических веществ (**замеченных нет**);
- журнал учета постановки и снятия с учета обучающихся наркопостом, (**не поставлены**).

организована:

- занятость воспитанников в системе дополнительного образования (**100%** учащихся ВШУ, «группы риска» посещают кружки и спортивные секции);

проведены:

- классные часы по формированию ЗОЖ «Здоровье – это модно», «О привычках полезных и вредных», «С физкультурой мы дружны – нам болезни не страшны», «Курить, здоровью вредить»? «Умей сказать «нет» и др.);
- профилактические беседы об ответственности за хранение, распространение и употребление наркотических, психотропных и сильно действующих веществ, «Уголовная и административная ответственность несовершеннолетних» с участием инспекторов ПДН;
- конкурс рисунков «Мы за здоровый образ жизни!», «Твоя жизнь – твой выбор»;
- занятия с просмотром видео роликов о ядовитых растениях, признаках отравления ядовитыми веществами;
- регулярный осмотр территории школы по выявлению мест произрастания дикорастущей конопли, белены и других ядовитых растений;
- родительские собрания на тему: «Роль родителей в формировании у детей здорового образа жизни», «Интернет безопасность детей», «Права и обязанности родителей по воспитанию и образованию детей. Роль семьи в профилактике правонарушений»;

- родительский лекторий «Актуальные проблемы профилактики негативных проявлений в подростковой среде» (о профилактике вредных привычек, правонарушений, ДДТТ, об интернет безопасности), «Здоровый образ жизни семьи – залог полноценного физического и психологического здоровья ребенка».

Медицинскими работниками проводится просветительская работа с обучающимися. Ежегодно проводится медицинские осмотры узкими специалистами в рамках национального проекта «Здоровье».

В целях приобщения обучающихся к здоровому образу жизни в школе ведется большая спортивно-оздоровительная работа. Воспитанники принимают активное участие в городской и областной Спартакиадах для детей с ограниченными возможностями здоровья. В городской Спартакиаде учащиеся младшей и старшей групп стали призерами (3 место). 3 место в областных соревнованиях по настольному теннису. В личном зачете ребята занимают призовые места. Легкоатлетическое многоборье – Дегтярев Алексей – 2 место (бросок набивного мяча), Никулина Дарья 1 место (бег 60 м), 2 место – бросок набивного мяча, Афанасьева Карина – 2 место (прыжок в длину с места), 2 место – бег 60 м, 3 место – пресс, 1 место – бросок набивного мяча. В 2025 году обучающиеся нашей школы впервые приняли участие в сдаче нормативов ГТО,

В 2024-2025 учебном году обучающиеся принимали активное участие в различных конкурсах профилактической направленности: областной конкурс фото работ «Здоровым быть – круто!», областной антинаркотический квест «Линия жизни», онлайн – викторина «Независимы», региональный этап Всероссийского конкурса социальной рекламы антинаркотической направленности и пропаганды здорового образа жизни «Спасем жизнь вместе».

С целью формирования физически развитой личности, укрепления и сохранения здоровья, организации активного отдыха по спортивно – оздоровительному направлению реализовывались программы внеурочной деятельности «Здоровячок», «Юные спортсмены», «Крепыш», «Спортивная подготовка», «Гольф-клуб», «Олимпиец», «Юные спортсмены». Во время работы летнего лагеря с дневным пребыванием детей работали спортивные секции «Настольный теннис», «Юный спортсмен», «Олимпийцы», «Юный чемпион», «Здоровячок».

В школе – интернате создан Школьный спортивный клуб, который внесен во Всероссийский реестр. В рамках ШСК реализуются 6 программ в течение учебного года и 5 программ в период летних каникул в рамках работы летнего лагеря на базе ГБОУ школы-интерната №3 г.о.Тольятти. В кружках спортивной направленности

занимались 145 обучающихся в учебном году и 50 воспитанников лагеря с дневным пребыванием детей.

Руководителем наркологического поста, социальным педагогом, педагогом-организатором ведётся работа по выявлению детей «группы риска», проводится индивидуальное консультирование детей и родителей, организуется занятость детей в каникулярный период. **Результаты профилактической работы:** обучающихся состоящих на профилактическом учете за употребление наркотических веществ нет.

Задачи на 2025-2026 учебный год:

- продолжать работу по созданию в подростковой среде ситуаций, препятствующих злоупотреблению наркотиками, алкоголем, табакокурением;
- продолжать работу по информированию обучающихся о причинах, формах и последствиях злоупотребления наркотическими средствами;
- продолжать работу по формированию у подростков навыков здорового образа жизни и ответственного отношения к своему здоровью.

И.о. директора ГБОУ школы –интерната № 3
г.о. Тольятти

Т.Д. Пестова